
   
  
 
 
 
 
 
   
　  
  

 
 
 
 
 
  
 
 

 
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
   
 
 

文 化 財 通 信 

玉 村 町 

2025 年 11 月 6 日発行 

（次号 12 月発行予定） 

第 43 号 

～ちょっとそこまで 古 探訪～
いにしえ

歴史資料館のお宝☆ 

～玉村町歴史資料館展示資料紹介～ 

巻ノ十九　宝篋印塔 
ほうきょういんとう

現在、歴史資料館に展示されている文和３年（1354）銘の宝

篋印塔は、もとは法蓮寺（玉村町下茂木）に奉斎されていたも
ほうれ ん じ

のです。法蓮寺は文和元年（1352）開基、明応６年（1497）火

災に遭い、文亀元年（1501）土豪の斎藤左衛門尉盛光と斎藤八

百太夫により復興されたと伝わります。土豪の田口氏（玉村町

上茂木）の祈願所でもありました。 

　本木郷の法華（日蓮）宗の僧侶・信者 35 

名の名が刻まれ、南北朝時代に戦乱に苦し 

められた農民の中の有力層の信仰集団（結 

衆）によって建立されました。現在、法蓮 

寺は天台宗で後に改宗したものと思われま 

す。同じく歴史資料館には法蓮寺に奉斎さ 

れていた南北朝時代造立と推定される聖 

観音菩薩坐像の石仏も展示されています。 

また、文化センタ－敷地内に安置されて 

いる宝篋印塔も、元は法蓮寺に奉斎されて 

いたもので、文明４年（1472）と文亀２年 

（1502）の年紀銘があります。 

国登録有形文化財　重田家住宅 

～公開・活用にむけて㊸～ 

〇「玉村八幡宮の絵馬群」サテライト展示 

重田家住宅公開日にご覧ください。 

 

〇 実りの秋 

　柿（主屋の南と北）が豊作です。ご見学や柿とり

はいかがですか。（係員にお申し出ください。） 

 

〇 11/29（土）重田家イベントとイルミネーション 

　玉村町商工会青年部が今年は、重田家を舞台にイ

ルミネーションとイベントを計画しています。 

　１３：００～１９：００ 

カルタ等のイベントとキッチンカ－、ライトアッ

プ・イルミネーションを催します。 

皆さまのご来場お待ちしております。 

　ご理解ご協力いつもありがとうございます。 

 

【通常公開情報】 

平日の水・木・金曜日、毎月第４土曜日（12月は第

３土曜日） 

10:00～16:00（最終入館は 15:30 まで）夜間の催事

等はその都度対応します。都合により臨時休館あり。

文化財レスキュー活動について学びました！ 

10 月 8日（水）、玉村町文化財整理室にて、「第一回ぐんま資料保全セミナー」を開催しました。この

事業は、玉村町、群馬県立女子大学、群馬歴史資料継承ネットワークの三者協定に基づいて設置された

「玉村町文化財シェルター」の活用事業として三者が連携し実施しました。 

県内大学の教員や学生、ぐんま史料ネットの会員、地域資料の保存業務に携わる自治体や博物館等の

職員約 20 名が参加し、長野市立博物館の原田和彦氏を講師に迎え、水害時における文化財のレスキュー

活動の講義を受けました。長野県における過去の災害と、能登半島地震により被害を受けた未指定文化

財のレスキューについて、原田氏が実際に行ったことや体験したこと、それを通し今後必要なことにつ

いて講演していただきました。 

　講義の後は、参加者で実際に資料や道具を使っ 

て水損資料の応急処置の仕方を学びました。今後 

も年 1回研修を行う予定です。 

※玉村町文化財整理室は「玉村町文化財シェルター」 

となっており、災害時は整理室 2階に被災文化財の 

運び入れを行い、1階（被害状況により 2階）にて修復作業に取り組む。 

↑竹串を使い、濡れた資料を

1枚 1枚丁寧にめくり、キッチ

ンペーパーを挟む作業 



☆ 発 行 ☆ 

玉村町教育委員会生涯学習課文化財係・玉村町歴史資料館（電話）0270－30－6180 

〶370-1105　群馬県佐波郡玉村町大字福島 325 番地　玉村町文化センター内 

 

 
 
 
 

 

 

　 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      
  
  

 
  
  
  
 
 
 
 
  
　　 
 
 
　  
  
 
 
 
 
　　 

㉒玉村町地域おこし協力隊員レポート  
　10 月 25 日(土)「重田家マルシェ～不思議な世界

へようこそ～」が開催されました。今回のマルシェ

はハロウィンイベントも兼ねていたので、かわいい

仮装をして参加してくれる方も多く、とても賑やか

なイベントとなりました。（私は魔女風衣装でお出

迎えしました）あいにくのお天気となりましたが、

重田家マルシェらしくアットホームなイベントだ

ったと思います。次回は春頃を検討しています。 

また遊びに来てくださいね！

重田家住宅イベント情報（玉村町小泉４２） 

赤そばの花が開花しています！ 

(株)ケアコム、玉村町地域おこし協力隊と連携し

て、重田家住宅の西側農地で「赤そばプロジェクト」

に取り組んでいます。「高嶺ルビー」 

という珍しい品種の赤いそばの花を 

ぜひご観賞ください。 

　11 月中旬頃までご覧いただけます。（予定） 

地域おこし協力隊の「カフェウネルマ」では、「赤

そばプロジェクト」期間限定コラボメニューを販売

します。販売期間：令和 7年 11 月 28 日(金）まで 

 

重田家住宅レンタサイクル 

「きまま茶輪」始めました！ 
ちゃりん

　医者の歴史を持つ「重田家住宅」と「カフェウネル

マ」を経営する「地域おこし協力隊」による運動と食

の視点からの健康づくりによる文化財活用を図ろう

と、レンタサイクル「きまま茶輪」を始めました。重

田家住宅にお越しの際はぜひ体験してください。 

　レンタサイクルの利用料金は無料で、大人用普通

自転車３台のご用意があります。 

 

　　　　気軽に楽しく　歌って笑って 

　　　　～少し早いクリスマス曲音を聞いて 

　　　　健康体験して過ごしませんか♪～ 

日時：午後 1時 30 分～午後 3時 30 分 

カリンバ演奏会・体験会あり 

入場無料 

お気軽にお立ち寄りください。 

主催：脳トレピアノ○R 塾・おてがるカリンバ○R ・ 

シング＆ラフタークラブ 

重田家住宅公開日：午前 10時～午後4時まで見学可。 

（最終入館　午後 3:30） 

 

　　　　　玉村町商工会青年部 presents 
　　　　重田家住宅　Light＆Culture　Night 

　灯と文化の宵 

日時：午後 1時～７時　入場無料 

内容：たまむら歌留多体験、和紙ランタンワークショ

ップ、シャボン玉体験、ライトアップなど 

問い合わせ：玉村町商工会青年部　65-2954 

協力：重田家住宅、玉村町魅力発信機構 

夏のお祭り子ども動画コンテスト  
入選作品決定！ 

　玉村町に受け継がれてきた夏のお祭りを、未来につ 

なぎ、子どもたちの郷土愛を育むために、 

当コンテストを開催しました。審査は町 

の三役や南中生徒会役員など 10 名で行い、 

入選作品を選びました。入選作品は右記 

QR コードよりご覧ください。 

 

 

 

 

 

 

開館 30周年記念式典を開催しました！ 
　玉村町歴史資料館が今年で開館から 30 年という節

目の年を迎え、まち歩きイベントやスタンプラリー、

文化財ジョブチャレンジ、企画展・特別展等を順次開

催してきました。10月 19 日（日）には記念式典及び記

念イベントを実施し、「日光例幣使道と玉村町」をテー

マに開館した資料館に合う新しい顔出パネルのお披露

目も行い、当日は多くの方にご来場いただきました。 

皆様に愛される資料館を目指して、今後も様々な展

示・企画のほか適切な資料保存に取り組んでいきます。 

 11/22 
土

11/29 
土

◆最優秀賞 
南小学校 5年  川村 爽也さん 
◆優秀賞 
南中学校３年  根岸 煌大さん 
◆佳作 
玉村小学校６年　髙野 くる美さん 
南中学校３年　髙野 義愼さん


